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اخبار کارگری

چندی پیش مرکز پژوهش‌های 
مجلس گزارشی درباره موضوع حداقل 
دستمزد منتشر کرد که در آن به موضوع 
منطقه‌ای کردن تعیین مزد کارگران هم 
اشاره شده بود. در این گزارش با اشاره 
به پیچیدگی‌های منطقه‌ای کردن 
دستمزد و تفاوت فاحش قیمت مسکن 
در نقاط مختلف کشور، از شورای عالی 
کار خواسته شده بود که اگر قرار بر 
منطقه‌ای شدن دستمزد کارگران است، 
محاسبه حق مسکن و اعمال آن در 
آیتم‌های مزدی، مشمول این طرح شود 
و به عبارتی، حق مسکن در نقاط مختلف 

کشور، متفاوت تعیین شود.
با توجه به وزن سنگین هزینه‌های 
مسکن در سبد معاش کارگران، وزارت 
اقتصاد نیز در نخستین جلسه کمیته 
دستمزد 1403 بحث منطقه‌ای شدن 
حق مسکن را مطرح کرده که البته 
این موضوع هم با واکنش نمایندگان 

کارگران روبه‌رو شده است.

جامعه   کارگری   از     بی‌عدالتی 
رنجور   است

»ناصر چمنی« رئیس سابق کانون 
عالی انجمن‌های صنفی کارگران درباره 
منطقه‌ای شدن حق مسکن کارگران 
گفت: در جایی که قانون اجرا نشود، 
صحبت از عدالت بیهوده است. قانون 
باید تضمین‌کننده عدالت اجتماعی 
در جامعه باشد. متاسفانه ناعدالتی 
اتفاقی است که جامعه کارگری با 
آن دست‌وپنجه نرم می‌کند و اقشار 
کم‌درآمد از آن ضربه می‌خورند. زمانی 
که در کشور ما قانون کار به‌درستی اجرا 
نمی‌شود، اجرای عدالت نیز با چالش 
همراه خواهد بود. صحبت‌هایی که 
درباره موضوع مزد منطقه‌ای بیان 
می‌شود، از آن دست قوانینی است که 
برای فرار از قانون مطرح می‌شود. چند 
سالی است که تفکراتی به‌وجود آمده 
که به‌شدت سمت‌وسوی سرمایه‌داری 

را دنبال می‌کند. وی بیان کرد: در کشور 
ما انقلابی بر مبنای اسلام و عدالت شکل 
گرفت. قانون کار نیز در این راستا تصویب 
شد که مجری عدالت باشد تا کارگران 
و اقشار کم‌درآمد بتوانند به حق خود 
برسند. از سال 69 که قانون کار تصویب 
شد، تبصره و آیین‌نامه‌های زیادی سر 
راه این قانون به‌وجود آمد تا عده‌ای 
سرمایه‌دار از این قوانین سوءاستفاده 
کنند. چنین اتفاق‌هایی باعث شد تا 
روزبه‌روز قشر کارگر با مشکلات بیشتری 
مواجه شود و معیشت این افراد بیش 
از پیش به‌خطر بیفتد. ما قانون کار در 
کشور داریم و در ماده 41 این قانون، 
دستمزد و تمام ضوابط و مقررات مرتبط 
با آن مشخص شده است. طبق این 
قانون و با توجه به آمار تورم کشور، باید 
حداقل دریافتی کارگران به‌قدری باشد 
 که بتوانند یک ماه را بدون مشکل مالی 

به آخر برسانند.

قانون   کار    متناوبا      
زیر   پا     گذاشته   می‌شود

چمنی افزود: طبق قوانین جهانی 
کار، آیین‌نامه‌هایی داریم که مشخص 
می‌کند پرداختی‌های کارگران باید تابع 
چه شرایطی باشد. در این آیین‌نامه‌ها، 
به‌صراحت در رابطه با بحث پوشاک، 
آموزش، رفاه، امنیت، بهداشت، کالری 
روزانه مصرفی و به‌ویژه مسکن صحبت 
شده که باید حقوق و دستمزد کارگران 
برمبنای این آیتم‌ها مشخص شود. 
متاسفانه در جامعه ما نهادهایی که 
باید مجری قوانین کار باشند، به این 
موضوع توجه نمی‌کنند و مواقعی که در 
شورای عالی کار حضور پیدا می‌کنند، 
به‌صراحت قانون کار را زیر پا می‌گذارند 
و شرایط پرداخت حقوق و دستمزد را 

مخدوش می‌کنند.
وی با بیان اینکه در حال‌حاضر 
حدود 5سال است که بحث مزد 

منطقه‌ای مطرح می‌شود و بارها صحبت 
از آن به‌میان آمده است، اظهارداشت: 
چنین موضوعاتی اذهان جامعه را 
که باید به‌دنبال حقوق و دستمزد 
واقعی کارگران باشد، منحرف می‌کند. 
البته در سال‌های قبل مزد منطقه‌ای 
مطرح شد اما پیگیری نشد. از این‌رو 
صحبت‌هایی که درباره مزد منطقه‌ای 
یا حق مسکن منطقه‌ای بیان می‌شود، 
باید در سال‌های قبل پایه‌ریزی می‌شد 
نه اینکه یک‌باره رها و امسال دوباره 

مطرح شود.

تعبیر   درستی   از   حقوق   کارگران 
وجود   ندارد

چمنی معتقد است که دستمزد 
کارگران باید با نگاه بهتری دنبال شود. 
متاسفانه سال قبل شاهد این بودیم 
که با وجود تورم 46درصدی، تنها 
27درصد به حداقل حقوق کارگران 
اضافه شد. به این ترتیب مشخص است 
که در کشور ما تعبیر درستی از حقوق 
کارگران وجود ندارد. بحث حق مسکن 
منطقه‌ای اجرایی نیست، چرا که کشور 
زیرساخت‌های مناسبی برای دستمزد 
ندارد. در سال‌های گذشته، اقدام 
خاصی برای تحکیم پایه‌های حقوق 
و دستمزد کارگران انجام نشده است. 
زمانی که از کارگران صحبت می‌کنیم، 
منظورمان قشر بزرگ و وسیعی از 
شهروندان است که بیش از 50درصد 

جامعه را تشکیل می‌دهند.

شرایط  بازار   مسکن   وخیم   است
این فعال کارگری عنوان کرد: اکنون 
دریافتی کارگران بسیار کمتر از مبلغی 
است که این قشر برای تامین مایحتاج 
خود نیاز دارند. زمانی که کارگران، 
دریافتی کمتری نسبت به هزینه‌ها 
دارند، صحبت از موضوعی مثل حق 

مسکن منطقه‌ای بیهوده است.
چمنی تصریح کرد: در حال‌حاضر، 
بازار مسکن به‌حدی نابسامان است که 
هزینه اجاره ارزان‌ترین خانه کمتر از 

2 یا 3میلیون تومان نیست. حال با این 
وضعیت، منطقه‌ای کردن حق مسکن 
کارگران باعث حل چالش یا برطرف 
کردن مشکل خاصی نمی‌شود. حداقل 
کاری که دولت می‌تواند انجام دهد، این 
است که برمبنای کمترین مقدار اجاره 
مسکن در ارزان‌ترین محله کشور، حق 
مسکن کارگران را تعیین کند. نباید 
بر مسائل بیهوده‌ای مثل حق مسکن 
منطقه‌ای تمرکز کرد. مگر هر ساله به 
حق مسکن کارگران چقدر اضافه شده 
که اکنون به فکر منطقه‌ای کردن آن 

هستند؟
وی گفت: مزد و حق مسکن 
منطقه‌ای همان‌طور که قبل‌تر اشاره 
شد، موضوعی است که توسط یک‌سری 
سرمایه‌دار و با هدف سوداگری مطرح 
می‌شود. چنین صحبت‌هایی عجیب 
بوده و عجیب‌تر از آن، استقبال دولت 
از این موضوعات است. بنده نه‌تنها با 
منطقه‌ای کردن حق مسکن مخالف 
هستم، بلکه با منطقه‌ای کردن تمام 
آیتم‌هایی که در حقوق کارگران نظیر 
حق عائله‌مندی، خواربار، اولاد و... 
وجود دارد، مخالفم. آیتم‌های حقوق 
و دستمزد همانند یک زنجیره به هم 
مرتبط هستند و ما نمی‌توانیم یکی از 
آنها را جدا کنیم و تصمیمات خاصی 
برایش بگیریم. امید است برای سال 
جدید دولت نگاه ویژه‌ای به حقوق و 
دستمزد کارگران داشته باشد تا شرایط 

آنان بهتر شود.

تلاش دولت برای چند تکه کردن زنجیره پیوسته دستمزد کارگران

مزد منطقه‌ای؛ راهکاری برای فرار از قانون
۱۴۰۰ کارگر شهرداری تبریز 

تبدیل وضعیت شدند
بیش از 1400 کارگر پاکبان شهردار تبریز با 
حذف ۲۷ شرکت پیمانکار از قرارداد کار شرکتی به 
تامین نیرو تبدیل وضعیت شدند. »غلامعلی صفری« 
نماینده پاکبانان شهرداری تبریز در گفت‌وگو با ایلنا 
گفت: حدود یک هزار و ۴۰۰ کارگر خدماتی و پاکبان 
شهرداری تبریز از ابتدای بهمن ماه با تصمیم شهردار 
و لایحه شورای شهر مشمول طرح تبدیل وضعیت 
از قرارداد کار شرکتی به قرارداد کار معین شده و در 
نتیجه ۲۷ شرکت پیمانکار از بخش خدمات و تنظیف 
حذف شدند. او گفت: با پیشنهاد شهردار و موافقت 
اعضای شورای شهر، اردیبهشت ماه سال جاری حدود 
۱۲۰ شرکت پیمانکار با ۳ هزار کارگر از مجموعه فضای 
سبز کلانشهر تبریز کنار گذاشته شدند که در ادامه 
با اتمام قرارداد سه‌ساله ۲۷ شرکت پیمانکار بخش 
خدمات، از اول بهمن ماه همه کارگران واحد خدماتی 
)تنظیف( نیز با یک شرکت واحد قرارداد خواهند بست 
که خود کارگران ۶۰درصد سهامداری آن را برعهده 
خواهند داشت. به گفته وی، با تصویب طرح ارائه شده 
از طرف شهردار تبریز، بخش تنظیف شهرداری تبریز 
همانند کارگران فضای سبز به صورت مناقصه قانونی 
به یک شرکت تعاونی واگذار شدند. او گفت: در نتیجه 
این واگذاری بخش خدمات و تنظیف به نیروهای 
شرکتی به صورت یک شرکت با سهامداری ۶۰درصدی 
نیروهای کارگری و ۴۰درصدی شهرداری و سازمان 
مدیریت پسماند خواهد بود. صفری با بیان اینکه با 
حذف همه شرکت‌های پیمانکاری که هیچ نقشی در کار 
نداشتند، همه عواید آن به خود کارگران شهرداری تبریز 
برمی‌گردد، گفت: دریافت مزایای اضافه‌کاری ثابت، 
واریز 4درصد حق سختی و زیان‌آوری کار پاکبانان، 
بهره‌مندی از تسهیلات بانکی و بیمه تکمیلی مشترک، 
دریافت مزایای عرفی، مناسبتی و تامین امنیت شغلی 

بخش کمی از مزایای این طرح است.
    

۲۷۳ هزار تومان کمک هزینه معیشتی 
و دیگر هیچ!

معلولان: اوضاع معیشتمان وخیم است
یک فعال حوزه افراد دچار معلولیت گفت: وقتی 
قانونی که مصوب شده بعد از ۶ سال اجرا نشده و 
ردیف بودجه اجرای آن را نیز قطع کرده‌اند، چگونه 
می‌توانیم خوشبین باشیم؟ به گزارش ایلنا، بهروز 
مروتی از برگزاری تجمعات معلولان در اعتراض به‌ 
عدم اجرای قانون حمایت از معلولان و ماده ۲۷ این 
قانون در شهرهای کرمانشاه، قم، ساری، مشهد، 
چابهار و دیوان دره طی روزهای مختلف خبر داد. وی 
ادامه داد: قانون حمایت از حقوق معلولان ۶ سال پیش 
تصویب شد اما هنوز اجرا نشده است. طبق آخرین 
صحبتی که با معاونت برنامه و بودجه داشتیم، قرار 
بود ۱۲ آذرماه خبر خوبی برای افراد دچار معلولیت 
از طرف رئیس‌جمهور اعلام شود که این اتفاق نیفتاد. 
همچنین در همان زمان معاون رئیس‌جمهور که 
سمت ریاست کمیته هماهنگی و نظارت بر اجرای 
قانون را نیز برعهده دارند، در جلسه‌ای دستور دادند 
که ظرف یک هفته نحوه اجرای ماده ۲۷ مشخص شود 
اما بیش از یک ماه از آن مهلت یک هفته‌ای گذشته 
و هنوز هیچ خبری از سازمان برنامه و بودجه نیست. 
مروتی گفت: در آخرین تجمعی که در تهران مقابل 
سازمان برنامه و بودجه انجام شد، دو تن از مسئولان 
دفتر رفاه و امور سلامت سازمان برنامه و بودجه بین 
ما آمدند ولی چیزی نمی‌دانستند و به نظر می‌رسید 
هیچ اتفاق خاصی در این خصوص نیفتاده است. وی 
با اشاره به برخورد با تجمع معلولان در تهران گفت: ما 
چگونه صدای خود را به مجلس و دولت برسانیم؟ اینکه 
چرا در مقابل تجمع ما برای رسیدن به حداقلی‌ترین 
حقوقمان چنین برخوردی می‌کنند، جای سوال دارد. 
معلولان نهایتا ۲۷۳هزار تومان کمک هزینه معیشتی 
دریافت می‌کنند. نمی‌دانیم با چه زبانی بگوییم اوضاع 

معیشتمان وخیم است.
    

کارگران پارس جنوبی 
برای چندمین بار تجمع کردند

کارگران پیمانکاری مجتمع‌های گاز پارس جنوبی 
روز شنبه )۳۰ دی ماه( برای سومین هفته متوالی 
تجمع کردند. به گزارش ایلنا، بازنگری در طرح 
طبقه‌بندی مشاغل، تغییر سیستم اقماری نیروهای 
اداری پشتیبانی به دو- دو یا همان ۱۴ روز کار و ۱۴ 
روز استراحت و ساماندهی وضعیت رانندگان ازجمله 

مهم‌ترین مطالبات این کارگران است.

حداقل کاری که دولت 
می‌تواند انجام دهد، این است 

که برمبنای کمترین مقدار 
اجاره مسکن در ارزان‌ترین 

محله کشور، حق مسکن 
کارگران را تعیین کند و نباید 
بر مسائل بیهوده‌ای مثل حق 
مسکن منطقه‌ای تمرکز کرد

صحبت‌هایی که درباره 
موضوع مزد منطقه‌ای بیان 

می‌شود، از آن دست قوانینی 
است که برای فرار از قانون 
مطرح می‌شود. چند سالی 
است که تفکراتی به‌وجود 

آمده که به‌شدت سمت‌وسوی 
سرمایه‌داری را دنبال می‌کند

آمارها حاکی از نرخ مشارکت 14.4درصدی زنان و 68.6درصدی 
مردان در بازار کار است. این درحالی است که نرخ مشارکت و بیکاری 

در گروه‌های سنی مختلف زنان و مردان متفاوت است.
به گزارش اکوایران، نرخ مشارکت گروه‌های سنی مختلف در 
انتهای پاییز 1402 به تفکیک زنان و مردان اعلام شده است. به طور 
کلی مشارکت مردان بسیار بیشتر از زنان است و نرخ بیکاری در میان 

مردان نیز کمتر از فعالان زن به چشم می‌خورد.
طبق این آمار، بیشترین نرخ‌های مشارکت برای مردان در سنین 
30 تا 49 سالگی رقم خورده درحالی‌که برای زنان در سنین 25 تا 34 
سالگی بوده است. علاوه بر این موضوع، محاسبات نشان می‌دهد به 

طور کلی با افزایش سن، نرخ بیکاری کاهش پیدا می‌کند.

نرخ مشارکت 41.5 درصدی کل کشور
براساس گزارش‌های منتشر شده از مرکز آمار، نرخ مشارکت 
در کل کشور در انتهای پاییز معادل 41.5درصد اعلام شده است. 
به عبارت دیگر در مقطع زمانی یاد شده تنها 41.5درصد از کسانی 
که جزو جمعیت در سن کار به شمار می‌آمده‌اند، تمایل به اشتغال 

داشته‌اند. در این میان اگر جمعیت در سن کار یعنی افراد بزرگتر از 
15 سال را به 11 گروه تقسیم کنیم، بالاترین نرخ مشارکت متعلق به 
گروه‌های سنی 30 تا 44 سال خواهد بود. بر این اساس نرخ مشارکت 

در این سنین در حدود 56.2 تا 56.4درصد اعلام شده است.
در مقابل پایین‌ترین نرخ مشارکت متعلق به گروه سنی 65 سال 
به بالا با نرخ 8.3درصد و سپس در گروه سنی 15 تا 19 سال معادل 

10.6درصد رقم خورده است.
آمارها نشان می‌دهد از میان کسانی که در گروه‌های سنی 
مختلف تمایل به کار دارند، کمترین نرخ بیکاری در گروه سنی 
65 سال به بالا با نرخ 1.1درصد به ثبت رسیده است. همچنین در 
بازه سنی 45 تا 64 سال نرخ بیکاری بین 2 تا 3 درصد بوده که جزو 

پایین‌ترین نرخ‌های بیکاری در میان گروه‌های مختلف سنی است.
در مقابل بررسی‌ها نشان می‌دهد به طور کلی نرخ بیکاری در 
میان جوانان بیشتر از افراد میانسال و سالمند است. براساس آمارها، 
نرخ بیکاری در میان افراد 15 تا 19 سال و 25 تا 29 سال حدود 17 تا 
18درصد بوده و بالاترین نرخ بیکاری در گروه سنی 20 تا 24 سال 

معادل 21.8درصد به ثبت رسیده است.

نرخ مشارکت اقتصادی 68.6درصدی مردان 
در انتهای پاییز

نرخ مشارکت اقتصادی مردان در کل کشور معادل 68.6درصد 
به ثبت رسیده است. مشاهده می‌شود نرخ مشارکت مردان با افزایش 
سن از 15 تا 39 سالگی، از 17 تا 94.5درصد افزایش می‌یابد. گروه 
سنی 35 تا 39 سالگی طلایه‌دار بالاترین نرخ مشارکت در میان 
تمامی گروه‌های سنی است. سپس مشاهده می‌شود از 40 سالگی 
به بعد مجددا نرخ مشارکت مردان کاهش یافته و در نهایت بالاتر از 
65 سال به 16.3درصد می‌رسد. بنابراین سنین 30 تا 59 اصلی‌ترین 
سنین کاری مردان در ایران به شمار می‌آید که در آن بالاتر از 
90درصد مردان به کار کردن مشغول هستند. این درحالیست که 
به طور کلی با افزایش سن از 20 تا 54 سالگی، نرخ بیکاری در میان 
مردان کاهش می‌یابد. به عبارت دیگر از بین هر 100 مرد جوان مایل 
به کار در سن 20 تا 24 سال، 19 نفر از آنها بیکار هستند درحالی‌که 
با افزایش سن تا 55 سالگی، تعداد بیکاران از میان هر 100 مرد به 

2 نفر می‌رسد.

 کمتر از 15 درصد زنان در سن کار تمایل به فعالیت
 در بازار کار دارند

به طور کلی نرخ مشارکت زنان در انتهای پاییز سال جاری 

حدود 14.4درصد برآورد شده است. این درحالی‌ست که بیشترین 
میزان مشارکت در بازار کار در میان بانوان در سن 25 تا 29 ساله 
بوده که حدود 24.7درصد به ثبت رسیده است. به عبارت دیگر 
حتی در میان گروه سنی ای از زنان با بالاترین تمایل به کار کردن 
نیز، از میان هر 4 زن، تنها یک نفر از آنها تمایل به مشارکت در بازار 
کار را دارد. مشاهدات نشان می‌دهد تنها در گروه سنی‌های 25 تا 
39 سال است که نرخ مشارکت زنان به بالای 20درصد می‌رسد. در 
مقابل با افزایش سن زنان، نرخ مشارکت آنان نیز به مراتب کاهش 
می‌یابد. کمترین میزان مشارکت نیز در گروه سنی افراد بالای 65 

سال رقم خورده است.
علاوه بر اینکه مشارکت زنان در بازار کار بسیار کمتر از مردان 
رقم خورده، مشاهده می‌شود از میان کسانی که به دنبال کار 
هستند نیز نسبت افراد ناکام در بازار کار بیشتر از مردان است. 
به همین ترتیب به طور کلی نرخ بیکاری در میان زنان حدود 
14.2درصد عنوان شده اما نرخ بیکاری در میان زنان جوانان 
بالاتر از این ارقام است. براساس آمارها، بیشترین نرخ بیکاری 
زنان در گروه سنی 20 تا 24 سال معادل 31درصد بوده است. در 
مقابل با افزایش سن در میان زنان، نرخ بیکاری به شدت کاهش 
 می‌یابد طوری‌که حتی پس از 60 سال نرخ بیکاری زنان به صفر 

نیز می‌رسد.

نرخ بیکاری در ایران با افزایش سن کاهش می‌یابد
گزارش

مرکز آمار ایران با انتشار مقاله پژوهشی یکی از کارشناسان خود، گزارشی از جزئیات 
بیکاری فارغ‌التحصیلان مراکز دانشگاهی ارائه داده است. به گزارش ایلنا و طبق گزارش 

»معصومه محمدی« رئیس گروه آمار دفتر جمعیت و نیروی کار مرکز آمار ایران، ۴۲.۸درصد 
از بیکاران کشور تحصیلات دانشگاهی دارند. همچنین در میان بیکاران تحصیل‌کرده 

دانشگاهی کشور، ۷۰.۴درصد از بیکاران کشور که تحصیلات دانشگاهی دارند، زنان هستند. 
این گزارش ضمن انتشار آمار فارغ التحصیلان دانشگاهی بیکار کشور اشاره کرده است: 
درحالی که نرخ بیکاری کل کشور تا پایان پاییز ۱۴۰۲ به حدود ۷.۶درصد کاهش یافته اما 
نرخ بیکاری جوانان )یعنی بیکاری افراد بین ۱۵ سال تا ۲۵ سالی که در حال اشتغال هستند 

و نه در حال دریافت آموزش و انجام خدمت سربازی( حدود ۲۰.۶درصد است.

۴۲.۸ درصد از بیکاران کشور تحصیلات دانشگاهی دارند

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران گفت: 
خواسته ما که اجرای ماده ۴۱ قانون کار مبنی بر حفظ قدرت 
خرید مردم است، باید مورد توجه قرار گیرد و مزد بدون لحاظ 

تورم واقعی و سبد معیشت تعیین نشود.
سمیه گلپور در گفت‌وگو با تسنیم گفت: در جلسه 
شورای‌عالی اشتغال، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گزارشی 
از افزایش رشد اشتغال و کاهش بیکاری در کشور ارائه کردند 
و گفتند که آمار اشتغال در تمامی استان‌ها افزایش داشته و 

وعده‌های رئیس‌جمهور در حال تحقق است.
وی اظهار داشت: از تلاش‌های وزیر کار و معاونت اشتغال 
تشکر کردم اما در همان جلسه گفتم که ارتقای کیفیت 

اشتغال بسیار مهم است و منتظریم گزارشی در این باره نیز در 
شورای‌عالی اشتغال مطرح شود.

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران گفت: 
وزیر کار عنوان می‌کنند که کم‌مهارتی از بزرگترین مشکلات 
کشور است اما گزارشات حاکی است مهاجرت کارگران مهارتی 
کشور به سایر کشورها ازجمله عراق، عمان و ترکیه افزایش 

یافته است.
گلپور افزود: جایگزینی این نیروی مهارتی بسیار کند است و 
این در حالی است که حتی سرمایه‌گذاران هم در سایر کشورها 

بیشتر از کشور خودمان سرمایه‌گذاری می‌کنند.
وی گفت: وقتی حداقل حقوق در کشورهای ذکرشده 25 و 

30 میلیون تومان باشد کارگر ترجیح می‌دهد مهاجرت کند که 
نباید به‌راحتی از کنار این موضوع گذشت.

گلپور، قدرت خرید کم، رکود، کاهش تولید و نقدینگی بانک‌ها 
را عوامل اصلی تورم دانست و گفت: در این جلسه از رئیس سازمان 
برنامه و بودجه به‌سبب اظهارات درباره مزد کارگران انتقاد کردم 

و خواستار عذرخواهی وی شدم.
وی گفت: کارگران صدقه‌بگیر نیستند و از دسترنج خود 
گذران زندگی می‌کنند بنابراین خواسته ما که اجرای ماده 41 
قانون کار و اجرای فرمایش رهبری مبنی بر حفظ قدرت خرید 
مردم است، باید مورد توجه قرار گیرد و مزد بدون لحاظ تورم 

واقعی و سبد معیشت تعیین نشود.
وی درباره اجرای مزد منطقه‌ای بیان کرد: اگر دولت قصد دارد 
مزد منطقه‌ای را اجرا کند انتظار داریم این طرح طبق واقعیت‌های 
علمی و قانونی اجرا شود و این موضوع هم تحقیقات میدانی جامع 
و بررسی‌های علمی و اصولی و درازمدت را می‌طلبد. به‌عنوان 
انجمن صنفی کارگران، تاکنون گزارش یا برنامه‌ای جامع مبنی 

بر چگونگی اجرای این طرح دریافت نکرده‌ایم. رئیس کانون عالی 
انجمن‌های صنفی کارگران ایران اظهار داشت: در چنین فضایی، 
تشکلات کارگری حق دارند نگران مزد منطقه‌ای باشند. دلیل 
مخالفت ما نبود زیرساخت‌های لازم برای این طرح است. فرض 
مثال چنین طرحی عملیاتی شود. تمام مباحث هم به کنار، آیا 
سازمان تأمین اجتماعی در مناطق مختلف توانایی پرداخت 

مستمری متفاوت به بازنشستگان را دارد؟

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی:

درخواست کارگران فقط اجرای قانون است

گفت وگو


